

五、從上述學障特教生加註次分類情況可以得知，各地方特教鑑輔會針對學習障礙者之鑑定方式及鑑定標準，存有極大落差。由於學習障礙者個別殊異性極高，每位學障特教生可能遭遇之學習困難未盡相同，若未詳細區分各種學習障礙次類別，教育單位往往無法依學障生實際需求提供相關服務措施，更難以落實《特殊教育法》第二十八條所揭示之個別教育計畫（IEP）。

六、鑒於受教權為憲法保障之人民基本權利，且基於平等原則，中央主管機關不應以「因地制宜」為由，讓各直轄市、縣（市）之特殊教育辦理狀況存在地域性差異。建請教育部於半年內廣泛邀集地方教育行政人員、學者專家、特教教師、學習障礙相關民間機構或團體，並參酌衛福部「身心障礙者鑑定作業辦法」之鑑定基準，研議全國性學習障礙鑑定標準、鑑定方式及次分類項目，並於 104 學年度付諸施行。

提案人：	楊玉欣	陳鎮湘	蔣乃辛	劉建國	
連署人：	徐少萍	江惠貞	王育敏	吳育仁	李貴敏
	陳碧涵	廖正井	詹凱臣	廖國棟	林滄敏
	林郁方	吳育昇	簡東明	李桐豪	賴振昌
	盧嘉辰	呂學樟			

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第十八案，本院台灣團結聯盟黨團提案由周委員倪安代表發言。

周委員倪安：（14 時 16 分）主席、各位同仁。本院台灣團結聯盟黨團，有鑑於近年來為減少人類乳突病毒（Human Papillomavirus，簡稱 HPV）致危害國人健康，各級政府紛紛提撥預算補助施打 HPV 疫苗。然近日，日本厚生勞動省收到大規模 HPV 疫苗施打反應不良之通報，且出現全身疼痛及麻痺等副作用，其中逾六百人情況嚴重，日方為此更罕見的啟動大規模調查；2013 年日本也曾因 HPV 疫苗嚴重副作用過多，而宣布不鼓勵施打疫苗。爰此，要求衛福部於一個月內了解日方 HPV 施打問題與情況，且徹查我國各級政府施打 HPV 疫苗（公費及自費）情況後，對現行之 HPV 疫苗分別提出研究報告，並審慎評估 HPV 施打政策方針，以利國家防疫體系健全及國人健康。是否有當，敬請公決。

第十八案：

本院台灣團結聯盟黨團，有鑑於近年來為減少人類乳突病毒（Human Papillomavirus，簡稱 HPV）致危害國人健康，各級政府紛紛提撥預算補助施打 HPV 疫苗。然近日，日本厚生勞動省收到大規模 HPV 疫苗施打反應不良之通報，且出現全身疼痛及麻痺等副作用，其中逾六百人情況嚴重，日方為此更罕見的啟動大規模調查；2013 年日本也曾因 HPV 疫苗嚴重副作用過多，而宣布不鼓勵施打疫苗。爰此，要求衛福部於一個月內了解日方 HPV 施打問題與情況，且徹查我國各級政府施打 HPV 疫苗（公費及自費）情況後，對現行之 HPV 疫苗分別提出研究報告，並審慎評估 HPV 施打政策方針，以利國家防疫體系健全及國人健康。是否有當，請公決案。

說明：

一、人類乳突病毒（Human Papillomavirus，簡稱 HPV，舊譯人類乳頭瘤病毒）是一種 DNA 病毒，屬於乳頭瘤病毒科乳頭瘤病毒屬。該類病毒感染人體的表皮與黏膜組織，目前約有 170 種